



## ● С СЕССИИ ПОСЕЛКОВОГО СОВЕТА

# Улучшить условия труда

Из выступления Н. С. Гасс, изолировщицы ЦЭТИ

— За последние годы партия и правительство пришли ряд постановлений, которые прямо отвечают интересам трудящегося человека и направлены против лодырей, пьяниц и прогульщиков. И каждого из нас волният недостатки в деле укрепления трудовой дисциплины.

В нашей Центроэнергетической изоляции трудятся, в основном, женщины, но и у нас есть опоздания на работу, прогулки. А меры воздействия слабы — покидают на цехоме и все. Забыты у нас про товарищеский суд. Легче уволить за пьянку, труднее воспитать. В этом году стало лучше с дисциплиной, и хорошим стимулом служит бригадная организация труда.

Слабо у нас внедряется механизация ручного труда, не хватает кадров, в основном, из-за плохого обеспечения жильем. Работа у нас грязная, пыльная, а комната гигиены не работает, в душевых грязно. Условия труда тоже плохие: высока запыленность воздуха, а вентиляция не работает. Я считаю, что для закрепления кадров необходимо улучшение условий труда.

Но в целом по нашей системе участков в числе лучших. План семи месяцев выполнен на 101 процент, добились мы сокращения сроков капитального ремонта

## РАБОТАТЬ ТВОРЧЕСКИ

Из выступления В. Н. Литвиновой, директора школы рабочей молодежи

— Слова В. И. Ленина о соблюдении строжайшей дисциплины в труде, сказанные им 65 лет назад, актуальны и сегодня. Мне было поручено проверить работу с кадрами руководителей и администрации оргса Рефтинской ГРЭС. Трудится в оргсе более четырехсот работников. Основные профессии — продавец, повар, буфетчица, грузчик. Подсобные рабочие. Текущесть кадров в этой организации — около 100 человек в год, что составляет почти четвертую часть общего численности.

По укреплению дисциплины труда и закреплению кадров делается немало: создан общественный отдел кадров, возглавляемый В. Г. Гузенко, работает совет наставников, ревизионная комиссия, товарищеский суд, противодействующая комиссия. Не стоят в стороне от работы с кадрами партийная и комсомольская организации. Так, проведены три открытых партийных собрания по вопросам укрепления трудовой дисциплины. 42 человека, подавшие заявления на увольнение по собственному желанию, после беседы в общественном отделе кадров, вернулись на свои рабочие места. Но нехватка кадров в оргсе велика. Нужны 10

продавцов, 7 поваров, 5 буфетчиков, лаборант в столовую № 1. В основном, причина такой необеспеченности кадрами заключается в сменности работы, в том, что не даются работникам квартиры, трудно устроить детей в ясли, детсад.

15 человек в прошлом году уволены за прогулки, пьянство. А товарищеский суд не работает в нужной мере. Так, в этом году не рассматривалось ни одного дела по осуждению нарушителей трудовой дисциплины.

Хочу сказать о том, что молодые повара и продавцы приезжают в поселок по распределению после окончания Ялтинского и Львовского кулинарно-торговых училищ. Естественно, что после двухгодичной отработки девушкам уезжают домой. Где же рациональность? И вот только нынешние 7 человек направлены из поселка на учебу в кулинарное училище г. Абакана. Положительное решение вопроса по закреплению кадров может дать работа по профессиональной ориентации школьников во время учебного года.

Все мы — покупатели. И вежливость, доброжелательность, помощь продавца в выборе вещи, так необходимые всем нам, зачастую отсутствуют у работников прилавка. Продавцы не стоят пока пассивными консультантами даже в магазинах самообслуживания. Труд продавца не приобрел пока черты умственного, творческого, и это оказывается на взаимоотношениях между продавцом и покупателем. Современному продавцу нужно

знать психологию покупателя, его запросы, работать творчески.

Я считаю, что в коллективе оргса необходимо усилить воспитательную работу, цель которой — добиться, чтобы каждый на своем рабочем месте трудился с полной отдачей, для чего необходимо хорошая организационная работа, применение действенных моральных и материальных стимулов.

Директор птицефабрики «Рефтинская», депутат Ю. И. Клинорой рассказал об успешной работе предприятия по выполнению планового задания, о росте численности рабочих. Говорил также о мероприятиях по укреплению трудовой дисциплины, отметил хорошую плодотворную работу товарищеского суда, положительное воздействие на укрепление трудовой дисциплины, отметил внедрение бригадного подряда. Но удаленность птицефабрики от поселка отрицательно влияет на закрепление кадров.

Депутат А. В. Александров говорил о том, что нужно жестче относиться к прогульщикам, без всяких смягчений, тогда только будет достигнута цель.

В. М. Кремлюков, первый заместитель председателя Абаканского горисполкома, отметил, что с трудовой дисциплине ведутся, в основном, общие разговоры, мало конкретности в том, что делается, что намечено сделать. С руководителями, не способными навести порядок у себя на предприятии, надо строго спрашивать. Редко называются

имена прогульщиков, а гласность тут просто необходима.

От депутата зависит многое. Необходимо шире ввести в коллективах почетный «Рядом с депутатом — ни одного нарушителя».

Сессия приняла решение:

Руководителям предприятий, организаций и учреждений создавать и укреплять на своих предприятиях и в организациях общественную высокую требовательность, ответственности за порученное дело, товарищеского взаимопонимания, добиваться более широкого участия трудящихся и общественности в деле воспитания членов трудового коллектива.

Внедрить в практику не реже одного раза в полугодие отчеты руководителей на рабочих собраниях, идеологических планерках, заседаниях профкомов по вопросу укрепления производственной и трудовой дисциплины.

При подведении итогов выполнения социалистического соревнования между коллективами учитывать сокращение текучести кадров и снижение потерь рабочего времени, считая эти показатели одними из основных.



## ЗАГОТОВКА ПРОДОЛЖАЕТСЯ

В последнее время очень популярно лечение лекарственными травами, но плантации таких трав не в состоянии обеспечить население этой необходимой продукцией. Поэтому все аптеки нашей области занимаются заготовкой лекарственных трав. Не составляет исключения и аптека нашего поселка. Огромную работу проводят сотрудники аптеки для того, чтобы заготовить как можно больше лекарственных трав для жителей поселка: заключен договор со школой № 17, прочитаны лекции о сборе и сушке трав, выпущен сапбуллетене, организована выставка лекарственных трав в торговом зале.

На 1984 год запланировано собрать 139 кг лечебного сырья, заготовлено уже 134 кг. Хорошо потрудились тут учащиеся школы № 17, медицинского училища, ГПТУ № 10, 17, детский клуб «Британтина», пенсионеры. Особенно хочу отметить Луику Максимовну Куратову, сдавшую в аптеку 11 килограммов лекарственных трав.

Сезон заготовки трав продолжается. Сейчас можно заготовлять лист маты-и-мачехи, подорожника, крапивы, траву полыни, тысячелистника, череды, багульника, лист брускини, цветы ромашки, гриб-чату. С наступлением осени придется временно сорвать плоды боярышника, рябины, шиповника, корневищ змеевика, лапчатки, крохахлебки.

Заготовляя перечисленные травы, вы способствуете улучшению лекарственной помощи населению.

Н. ЧЕРНОВА,  
зам. заведующей аптекой.

## Нужна осторожность

Вот и кончилось короткое уральское лето, подарившее немало теплых, солнечных дней. Но есть семьи, воспоминание о лете которых причиняет боль, потому что трагически закончилось купание в водоемах их близких. Причины гибели на воде различны: неумение плавать, купание в местах, не предназначенных для этой цели, нахождение детей у воды без присмотра. Но большее количество несчастных случаев происходит в то время, когда купаются в нетрезвом виде. Так, в 1983 году одиннадцать человек из двенадцати, с которыми произошло несчастье на воде, были пьяны. В этом году также самая история: все погибшие на воде купались в нетрезвом состоянии.

Следует задуматься над этой статистикой не только тем, кто любит заходить в воду в разгоряченном состоянии, но и ближайшим их родственникам, друзьям, товарищам по работе. Долг каждого — суметь убедить любителей спиртного, что вода и водка — несовместимы, что купание в нетрезвом состоянии даже в ванне может кончиться трагически. Как бы это ни казалось нелепо и странно, но в последнее время такие случаи проходят, люди гибнут в собственной ванне, хотя нетрудно предотвратить такие случаи, просто нужно соблюдать меры предосторожности: не лежать долго в горячей воде (тем более, если большое сердце), ни в коем случае не засыпать в ванной, не принимать ванну в нетрезвом состоянии. Всегда нужно быть осторожным и внимательным в воде, даже если это просто ванна.

М. МЕНЬШЕНИН,  
председатель городского совета ОСВОД.

## ● КИНООБЗОРНЕ

# Экран сентября

написал композитор Андрей Петров. В фильме рассказывается о том, как зубной врач провинциального городка сделал «пачунос» открытие, установив у Ивана Травкина наличие трещин на третьем зубе. В фильме играют известные актеры Евгений Леонов, Нонна Мордюкова, Любовь Соколова, Савелий Крамаров и другие.

15—16 сентября предлагаем посмотреть кинофильм «Прости меня, Алеша» режиссера Искры Бабич, известной нам по фильму «Мужики». Герою этого фильма всего восемнадцать лет. Но, несмотря на молодость, это человек твердых нравственных устоев, способный на бескорыстное добро, на ответственные решительные поступки. Однажды, возвращаясь поздним вечером от товарища, Алеша увидел лежащую на асфальте молодую женщину. Она оказалась беременной и попросила довести ее до роддома. Уже там Алеша узнал, что она пыталась покончить жизнь самоубийством.

11—12 сентября вы сможете посмотреть французский кинофильм «Диана». Могут ли представлять какую-то особую ценность обычные магнитофоны кассеты? Оказывается, могут, и очень большую. Все зависит от того, что на этих кассетах записано. Во всяком случае две из них чуть было не стали жизнью героя этого фильма. Главное внимание авторы уделяют головокружительным и опасным приключениям Юлии, главной героини этой картины.

13—14 сентября на экране Дворца культуры — кинокомедия Георгия Данелия «Тридцать три». Музыку к этому фильму

2 сентября штаб «выходного дня» Рефтинской ГРЭС будет отмечать «Весенний день бегуна». В 10.30 от Дворца культуры проводятся забеги на дистанции 300, 500 метров — для женщин, 800, 1000, 3000 — для мужчин. Состоится также легкоатлетический пробег от Дворца культуры до пионерского лагеря и обратно. Приглашаем всех желающих.

Штаб «выходного дня» Рефтинской ГРЭС

Пограничная застава — тесно спаянный коллектив, существование каждого члена которого и в легком труде, и в отдыхе нерасторжимо связано с жизнью других. Главный герой фильма — молодой офицер, капитан Астахов. Вместе со своей юной женой Сашей он приезжает на заставу, затерянную в южных лесистых горах, где когда-то, защищая границу, погиб его отец.

25—27 сентября вы сможете посмотреть фильм второго экрана «Пираты XX века».

28—30 сентября на экране Дворца культуры пойдет двухсерийный художественный фильм «Приступить к ликвидации» кинодрамма Бориса Григорьева, снявшегося в приключенческие фильмы «Петровка», 38, «Огарев, 6». В основе новой остроюжной картины — заключительная часть трилогии Э. Хруцкого «Четвертый зшелон», посвященная работе советской милиции в годы Великой Отечественной войны. В окрестностях города Гродно действует банды. Ее главарь — бывший офицер фашистской жандармерии и мастер уголовник Болеслав Крук. В фильме снимались известные киноактеры Василий Лановой, Олег Стриженов, Михаил Жигалов и др.

21—23 сентября мы приглашаем посмотреть остроюжный приключенческий фильм «Приказано взять живым», фильм поставлен кинорежиссером Виктором Живоловом, известным по фильмам «Право на выстрел», «Назадъя застава».

25 сентября на экране

Дворца культуры пойдет двухсерийный художественный фильм «Волчья яма».

Действие этого остроюжного фильма разворачивается в наши дни в столице Киргизии Фрунзе. На

первый взгляд ничем не отличается от всех жителей почтенного пенсионеров, которого изредка вызывают на инвалидной коляске из-за высокого забора, стоящего вокруг крепкого, добродушно поставленного дома. Ходят же им какие-то люди, правда, прежде чем отворить железную калитку, быстро и опасливо оглядываются по сторонам. Среди постоянных посетителей — красавица молодой человек. Однажды из-за нелепого случая молодой человек попадает в милицию и при нем обнаруживают чемодан с аккуратно уложеными пачками денег...

С 3-го сентября начнутся занятия студии бального танца (второй год обучения, начало в 18 часов) и коллектива

«Балета народов» (начало в 19 часов).

Благодарим администрацию Рефтинской ГРЭС и всех лиц, принявших участие в успешных поисках нашего сына Алеша Махагина.

Родители.

Н. МИНИХОВСКАЯ,  
директор ДК.

Редактор М. А. ФЕЙСТ.